

新华社电 记者从中国共产党成立100周年庆祝活动新闻中心获悉,6月12日21时至6月13日凌晨,北京天安门地区举行了庆祝中国共产党成立100周年大会首次综合演练,1.4万余人参加演练及现场保障工作。据介绍,首次综合演练包括暖

场、庆祝大会、进撤场、应急处置等四项内容。重点演练了联合军乐团、合唱团、国旗护卫队、礼炮鸣放队和志愿者等人员的活动流程和集结疏散,组织医疗救护、消防应急、音响保障等专业队伍开展应急演练。本次演练重点检验了庆祝大

会全流程、核心要素的精准衔接,对各方组织保障和指挥运行工作进行了全面检查,演练组织精密周密,运行流程有序通畅,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大人民群众的理解支持,特表示衷心感谢。

2021年6月

13

星期日 < 辛丑年 五月初四 >



32°C
25°C



万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

相关报道见 A2、A3

疫情防控工作视频会议在广州召开

全力推动各项措施落细落实落具体 坚决打赢疫情防控关键时期攻坚战

李希马兴瑞王伟中出席会议

坚持就是胜利

——广东疫情防控一线直击

广东疫情防控沉着面对一个又一个“考点”,这个中国经济的重要引擎依然轰鸣,全民战“疫”依然全速推进

广东成立疫情防控问责 省市纪委监委联合调查组

今天消息

广州通报87个

涉及疫情防控的重点区域和场所

为降低社区传播风险,广州白鹤洞街相关重点人员需转移至隔离酒店鹤园,上千户居民“大转移”

端午假期首日 广东主要景区无拥堵现象

89家景区关停,另有25家景区关闭室内设施

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道:12日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,端午假期首日,全省各地节日文化和旅游市场情况稳定有序,主要旅游景区没有发现人流拥堵现象。据统计,端午假期首日,全省共有89家景区关停,另有25家景区关闭室内设施。

据了解,广东严格落实“限流、预约、错峰”等要求,落实各类公共文化旅游场所疫情防控措施,做好人员疏导,强化进门测温扫码戴口罩,加强场所清洁消毒和通风换气。全省除广州、佛山市外的其他地区旅游景区游客接待人数不得超过核定人数的75%。广州、佛山等市中高风险地区及实施封闭管控管理区域内的各类公共文化、旅游场所全部停业;广州、佛山其

他区域旅游景区密闭场所暂停营业,公共文化场馆、旅游景区室外场所人员限流50%。

广东省文化和旅游厅要求,省内旅行社要加强风险研判,倡导以城市近郊游、周边游为主组织旅游活动,按照非必要不出省的要求,尽量减少出省团队旅游。不得组织到高风险地区旅游,不得开展跨境团队旅游经营活动。广州市、佛山市旅行社暂停组织团队跨市旅游活动。

广东省文化和旅游厅值班人员对全省21个地市在岗值班情况进行电话抽查。通过景区视频监控对全省主要旅游景区运行情况进行监控,对广州长隆、广州白云山风景区等热门景区的游玩秩序和人员佩戴口罩等安全和疫情防控措施进行重点关注,并有针对性地做好提醒工作。

广州疫苗接种预约增设三措施

羊城晚报讯 记者林清涛、陈亮报道:12日上午,在广州市举办的疫情防控新闻发布会上,广州市卫生健康委副主任陈斌通报:“截至6月11日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗1440万剂,1061万人,其中380万人已完成两剂接种。”

陈斌介绍,广州已实行预约接种,取消现场派号,接下来的疫苗接种预约还将有三个新措施:

一是增设预约途径。除个人线上预约途径外,各区将根据辖区实际,开通电话预约、微信

预约或街镇居委组织团体预约等多形式逐步安排第二剂接种。

二是优化放号时段。广州将进一步规范各区放号时段,采取每天定时集中放号模式,减少网络拥堵挤塞。

三是增加“居住地”预约。为了满足市民第二剂接种时既可以在第一剂接种区预约,又可以在居住地所在区预约,可以在居住地所在区预约,还可以在居住地所在区预约。

放弃外出游玩、走亲访友,对部分人来说,未免会有一些遗憾之感。但是,当看到广大医护人员为核酸检测加班加点、汗湿

广州警方开展空中巡航,提醒群众做好个人防护

60架无人机飞临荔湾上空 高空喊话“出门戴口罩”



无人机从广州海珠区出发,飞向芳村区域(广州公安视频截图)

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员公新文报道:“出门戴口罩,健康最重要”“预防千万条,口罩第一条”“出门就把口罩戴,利人利己显关爱”……12日,端午假期首日,广州警方在海珠区太古仓码头、鹤洞桥底、佛山南海等靠近荔湾区芳村区域的地点部署60架无人机,针对荔湾区疫情防控重点区域开展空中巡航工作,提醒群众做好防护。

“今天,广州市公安局用无人机力量和企业警企共建,共同开展无人机喊话宣传活动。”广州市公安局无人机专班民警张展介绍,自疫情发生以来,广州警方利用无人机常态化开展

空中普法宣传。这些无人机均配有高清摄像头与喊话器,在空中开展巡逻的同时,还可以播放各类劝导词,主要内容是防疫期间的安全防护措施。

为了进一步扩大宣传效果,此次广州警方在珠江沿线布置了4个无人机起飞点,共有60架无人机,每天前往荔湾区疫情防控重点区域上空,用普通话和粤语进行高空“喊话”劝导,不断提高市民群众对疫情防控相关知识的了解,增强群众自我防护意识。

“每个点的飞行半径为3公里,4个点正好可以针对荔湾区疫情防控重点区域做到全覆盖。”张展介绍,无人机的巡查

覆盖面广、不受地域限制、巡查速度快,在减少警力的同时,还能避免人与人之间接触交叉感染,一旦发现市民不戴口罩、近距离聚集,就能及时劝导纠正这些行为。

他告诉记者,尽管大家的防护意识在不断提高,但由于天气炎热,近期,警方在执行任务中发现个别群众出门时有摘下口罩抽烟、散步聊天等行为。“无人机高空喊话劝导的效果挺明显,他们听到喊话都能积极配合,及时戴好口罩。”张展透露,接下来,广州警方将根据疫情防控的需要,及时调整无人机高空喊话的频次,继续助力疫情防控。



专家研判,广州疫情风险范围日趋局限;广东疫情暂未发现跨省传播。广东省内也仅仅出现了有限数量的跨地区传播,传播关系清楚,防控措施采取及时。

这当然是利好消息。而端午假期首日,广东主要旅游景区均没有出现人流拥堵现象。这说明没有必要,不外出,减少人员流动和聚集的倡议得到了积极的响应和落实。

放弃外出游玩、走亲访友,对部分人来说,未免会有一些遗憾之感。但是,当看到广大医护人员为核酸检测加班加点、汗湿

用理解的眼睛看待对出游的限制

衣襟,看到社区工作人员、志愿者在抗疫一线奔波忙碌、废寝忘食,此情此景,放弃一点个人趣味、牺牲一点个人利益,有什么不能接受、不能释然的?

经过去年一年的战疫,云上文旅已经摸索出了相对成熟的模式。比如这个端午,广州市民可以通过广州大剧院的“云剧院”、星海音乐厅的线上音乐会品牌“无限音乐会”、广州话剧艺术中心十三号剧院推出的“线上13号戏剧云分享”等,欣赏各式各样的文艺演出。此外,还有各种线上讲座、观影、大片,足不出户,这

个端午照样可以很精彩。

所以,宅在家里过一个安静的端午,既是一种别致的生活方式,也是在为疫情防控做贡献。不记得谁说的,“世界总是相同的,变化的只是我们观看世界的方式。”日常生活可以压迫我们,就像脚踩着脑袋,但它也可以给我们带来喜悦,一切都取决于用怎样的眼睛来观看。”

当然,我并不认为上述引文绝对正确。但在疫情未了的现实面前,用理解、坦然的眼光看待对出游的限制,在正确的同时也可以给我们带来喜悦。

“中国共产党与‘一国两制’主题论坛” 在港举行

据新华社电“中国共产党与‘一国两制’主题论坛”12日在香港会议展览中心举行,隆重庆祝中国共产党成立100周年。

论坛由香港中联办、驻港国安公署、外交部驻港特派员公署、驻港部队联合主办,香港特区政府特邀主办。香港中联办主任骆惠宁出席并发表主旨演讲,全国人大常委会副委员长董建华、梁振英,香港特区政府行政长官林郑月娥,中央驻港机构负责人,香港特区政府、立法、司法机构代表,港区全国人大代表,全国政协委员和社会各界人士等共650余人参加。

骆惠宁在主旨演讲中表

示,中国共产党发展了“一国两制”事业,领导香港“一国两制”事业在探索中不断前进,国际影响力日益提升。中国共产党捍卫了“一国两制”事业,坚持依法治港,筑牢维护国家安全的防线,维护“爱国者治港”根本原则,粉碎反中乱港势力“颜色革命”的图谋。“历史雄辩地证明,中国共产党是当之无愧的‘一国两制’事业的创立者、领导者、践行者和维护者。”骆惠宁说,推进“一国两制”事业,必须坚持和维护中国共产党的领导,必须不断完善同宪法和基本法实施相关的制度和机制,必须推动香港更好融入国家发展大局。

赣深高铁全线轨道铺设完成

预计今年年底开通运营



赣深高铁广东河源与江西赣州交界处的连续隧道(无人机照片) 新华社发

羊城晚报讯 记者李志文、王磊报道:12日10时许,在广东省河源市和平县一村的施工现场,随着广东段最后一节500米钢轨铺设到位,赣深高铁全线轨道铺设圆满完成,为年底全线开通运营奠定坚实基础。

赣深高铁北起赣州,南接深圳,全长436.3公里,设计最高行车时速350公里,共设车站14座,其中广东段全长301.8公里,是我国“八纵八

横”高速铁路网中京港高铁大通道最南端线路,也是拉近粤赣原中央苏区与粤港澳大湾区时空距离的高铁大动脉。

据介绍,赣深高铁预计于今年年底开通运营。通车后,赣深两地火车运行时间将由原来的7小时左右压缩至最快2小时左右。这对于完善区域路网布局、提高通道运输能力和服务质量、发挥珠三角地区辐射带动作用有重要意义。



云南盈江发生5级地震 暂无人员伤亡报告

云南省盈江县政府新闻办6月12日通报,12日18时15分,盈江县发生5.0级地震。据云南省地震台网测定,震中在北纬24.96度、东经97.89度,震源深度16千米,宏观震中位于勐弄乡一带,盈江县城震感强烈。地震发生后,盈江县委、县政府

第一时间启动三级应急响应机制,震中地区及其他乡镇开展全面排查。

据通报,截至19时,经初步排查,暂无人员伤亡、房屋倒塌,电力、通信正常,详细情况正在全面排查核实中。全县社会生产生活秩序稳定。

普京:俄美关系处于近年来最低点

俄罗斯总统普京11日在接受美国媒体采访时表示,俄罗斯与美国关系正处于近年来最低点。

美国全国广播公司当晚播出了专访普京的部分内容。普京指出俄美双边关系

已恶化至近年来最低点,但他同时表示与美国总统拜登可以展开合作。拜登与普京将于本月16日在日内瓦举行会谈,从目前美俄双方一些表态来看,双方对此次会晤成果不抱过高期望。

均据新华社

责编/林川 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲